

勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年1月17日 星期二 农历乙酉年十二月十八
山西省连续性内部资料 准印证第B172号
总第769期
总编辑 孙建康

创建世界一流企业 打造中铝百年老店

以人为本 科学发展 构建和谐中铝 中铝山西企业传达中铝公司二〇〇六年工作会议精神

本报讯(记者 吴建华 丁苗苗)元月15日、16日,中铝山西企业在会议中心先后召开了协委会扩大会议和处级干部会议,传达贯彻中铝公司2006年工作会议精神。中铝山西企业领导马达卡、吴茂森、杨璋德、丁安平、郭万里、薛亮民、裴卫东、杨燕青等出席会议。各二级单位副处级以上干部和相关人员参加了处级干部会议。会议由协委会主任、山西分公司总经理马达卡主持。

马达卡传达了国务院副总理黄菊及国资委主任李荣融关于中铝公司工作的重要批示。

协委会委员、山西铝厂厂长吴茂森详细传达了中铝铝业公司党组书记、总经理肖亚庆在2006年工作会议上作的题为《统一思想 科学发展 扎实工作 为创建世界一流企业而努力奋斗》的工作报告。报告回顾了中铝公司5年来所取得的主要成绩及2005年的主要工作,指出,过去的5年,中铝公司不仅大大推进了生产经营和改革发展,而且在丰富的实践中思想认识得到升华,公司总部与所属企业增强了贯彻党中央、国务院决策和部署的自觉性,提高了抓住重要战略机遇期,更好推动公司发展的认识和能力。主要体会是:党组的坚强领导,是公司持续发展的基础和前提;率先落实科学发展观,是公司快速、持续发展的重要指针;加强企业领导班子和队伍建设,是公司持续发展的组织保证;深化改革,是公司持续发展的活力源泉;锐意创新是企业持续发展的不竭动力。

报告还谈了“十一五”期间总体工作思路。指出,“创建世界一流企业,打造中铝百年老店”,这是公司“十一五”乃至今后长期

的奋斗目标。并从指导思想、发展目标、发展战略、内部改革、内部管理、科技创新方面进行了具体阐述。

报告详细阐述了2006年工作的指导思想,并针对发展、改革、生产经营、管理4方面提出了具体目标。为保证各项目标的实现,报告指出要做好7方面工作:创新思路、科学发展,加快主业发展步伐;深化、细化内部管理,积极规避风险;积极推进技术进步,提高公司核心竞争力;全面深化内部改革,实现公司均衡发展;保持安定团结大局,努力构建和谐中铝;大力发展循环经济,建设节约型企业;加强和改进党建工作,保障企业健康发展。

最后,报告指出,今年是“十一五”规划的开局之年,既是公司发展的重要转折期,更是发展的重要机遇期,改革、发展的任务异常艰巨,将面临诸多的新的挑战,大家要紧密团结在以胡锦涛为总书记的党中央周围,在中组部和国资委领导下,团结和带领公司全体员工,统一思想,科学发展,扎实工作,为创建世界一流企业而努力奋斗。

吴茂森还传达了吕文清副总理所作的《以人为本 协调发展 创建世界一流企业的安全稳定机制》的工作报告。报告全面总结了2005年中铝公司在安全稳定方面所做的工作,要求2006年在安全方面坚持“以人为本,立足防范,持续改进,构建和谐企业”的方针,提高认识,准确把握安全生产的重要性;进一步完善职业健康安全和环境管理体系;重点做好7方面的工作:落实责任、加强领导;加强关键岗位、重点区域的安全生产管理;创建具有中铝特色的安全文化;加快科技兴安工作,用科技带动安全生产水平的提高;进一步做好基层和基础工作;加强医院、学校、幼儿园和公共娱乐场所的安全管理和检查工作;进一步修订完善安全生产和环境保护事故应急救援和处置预案,提高预案的有效性和可操作性。在企业稳定方面要提高认识,在企业总体工作安排中统筹考虑维护稳定方面的要求;明确责任,加强领导;积极探索维护稳定的有效方法;紧紧依靠企业所在地党委和政府做好稳定工作;强化信息工作,加强信息沟通;认真研究政策,着力解决一些突出问题。

马达卡还传达了熊维平副总的讲话。熊维平副总在讲话中指出这次会议召开得及时,内涵丰富、意义深远,增添了新气象,会议主题明确,认真落实了以人为本的理念,强调了科学发展。同时,统一了认识,理顺了思路,增强了信心。

最后,马达卡就抓好安全生产,抓好工作落实及2006年生产经营工作重点进行了强调。

唱响主旋律 弘扬先进性 中铝山西企业举办优秀共产党员先进事迹巡回报告

本报讯(记者 丁苗苗)为大力弘扬优秀共产党员的先进事迹,深入开展学先进、赶先进、当先进的“争先创优”活动,1月12日下午,山西铝厂先进性教育办公室负责,组成优秀共产党员先进事迹巡回报告团在检修分厂首次进行巡回报告。中铝山西企业先进性教育活动办公室成员及检修分厂10个基层党支部的共产党员和入党积极分子共120人聆听了报告。

报告会在庄严的国歌声中开始。氧化铝一分厂一车间党支部书记张琦、金山机械厂生产技术科科长唐希英、氧化铝四分厂焙烧一车间工段长杜红兵、离退休管理部退休干部张树德、孝义铝矿采矿车间主任党建印、职工医院医务科主任邵春龙、武装保卫部消防大队班长张用军等7名优秀共产党员作了精彩的报告。他们的事迹感人至深、催人奋进。他们来自不同工作岗位,从不同角度、以不同经历和体会,共同奏响了“敬业爱岗、奉献铝业”的时代主旋律。他们通过声情并茂、发人深思的报告,展示了共产党员的先进性。这次报告会既是一次震

撼心灵、催人奋进的报告会,又是一次对照先进、寻找差距的学习会,更是一次引领先进性教育活动、加快企业发展的鼓劲会。报告团各位同志的先进事迹和敬业奉献精神生动地回答了在新的历史条件下,一个共产党员、一个党员领导干部如何按照党组织的要求,努力提高自身素质和增强党性锻炼,保持共产党员先进性的问题,同时在他们身上也体现出了先进精神和高尚品质,反映了新时期优秀共产党员的具体要求。

报告会要求全体党员进一步树立正确的世界观、人生观和价值观,以优秀共产党员为榜样,坚定理想信念,牢记党的宗旨,身体力行“三个代表”重要思想,以生产建设和改革发展为中心,牢固树立科学发展观,努力建设资源节约型和环境友好型企业,与时俱进,开拓创新,求真务实,扎实工作,做达标达产、降本增效的带头人,做“严细实新恒齐”管理的带头人,做技术创新的带头人,做攻坚克难的带头人,做安全生产的带头人,做两个文明建设的带头人,为创建和谐企业和世界一流企业而努力奋斗。

逆水行舟莫松懈 百尺竿头上层楼 山西分公司召开2005年度基础管理总结表彰大会

本报讯(记者 王霄卫)元月16日,山西分公司2005年度基础管理总结表彰大会在会议厅举行。分公司领导马达卡、丁安平、卫栋庭、薛亮民、裴卫东、杨燕青以及各部门、各二级单位主要负责人、车间主要负责人、优秀班组长参加了会议。会议由卫栋庭主持。

副总理杨燕青分别对2005年、2006年的基础管理工作进行了总结和安排。2005年,分公司基础管理工作严格落实肖亚庆总经理提出的“严、细、实、新、恒、齐”管理理念和山西企业五届六次代表大会精神,积极开展工作,不断实施管理创新,完善工作机制,探索工作方法,使管理得到提升,有力推动了生产经营工作,圆满实现了年初预定目标。2006年,分公司将继续深化标准化等级管理,积极推行标准化管理,不断提升企业标准化水平,进一步加强班组建设,强化生产现场治理,注重实施管理项目,促使各单位从提高自主管理意识向提高自主管理能力转变,以务实、高效、完善的基础管理,确保全年生产经营任务的完成。

主要措施是:积极推行标准化管理,提升分公司标准化水平;进一步提高现场管理意识,构建和谐生产现场;继续强化班组建设,提高基层自主管理能力;努力提升员工素养,培育文明高

效团队;不断完善激励机制,优化管理竞争格局。

会上,基础管理优秀单位代表作了经验介绍,副总理薛亮民宣读了表彰决定。分公司领导为获得标准化达标的单位以及获优秀班组(班组长)和卓越(班组)成果称号的班组颁发了奖牌和荣誉证书。

总经理马达卡与标准化分厂(基本达标)签订了巩固成果责任书,并强调了三点意见。一是强化责任意识。他指出,面对中铝公司新的发展目标,我们一定要强化责任意识,负起责任,把自己的工作和整个中铝公司的目标紧密相连,和山西分公司管理水平的提高紧密相连,努力工作,创新工作,为实现中铝公司的发展目标贡献自己的力量。二是细化量化措施。他强调,基础管理要有量化的概念,要动态地确定和调整工作的标准,这是一个创新的过程。2006年的基础管理工作要在实施中进一步量化、细化,把工作做细做实。三要注重实际效果。他要求,基础管理要以生产经营为中心,在引入新的理念、新的手段的同时,一定要注重实效,必须认真抓、抓落实。要实干苦干,带领员工一起干,这样才能抓出成绩,提高管理水平,完成总部下达的各项生产经营任务。

“亚洲青少年艺术盛典”韩国落幕 晋铝一中两名新秀载誉而归

本报讯(记者 丁苗苗 实习记者 李淑宇)元旦期间,山西铝厂第一中学任志杰、闫刚两名学生作为“亚洲青少年艺术盛典”中国艺术团团员,赴韩国参加首届亚洲青少年艺术盛典,双双获得“亚洲之星——爱心使者”荣誉称号,并于10日凯旋归来,受到全校师生的热烈欢迎。

由中国人民对外友好协会、中国世界民族文化交流协会、中国教育基金会主办,北京青春鸟影视艺术发展中心策划、承办的首届“亚洲青少年艺术盛典”旨在积极促进亚洲各国青少年之间的交流、增进相互间的了解和友谊,同时也在全面甄选亚洲各国的文艺青少年才俊,为发掘优秀的国际艺术人才,培养未来的国际巨星打好基础。活动以竞技比赛为参与方式,其项目有书、画、歌、舞、民

族器乐等传统艺术项目,动漫等现代流行项目。活动总部设在北京,总决赛所在地分别设在韩国汉城、日本东京两地。这样着眼亚洲、面向青少年、注重市场与青少年成长与发展的国际盛典,在亚洲尚属首例。

此次活动经过层层筛选,全国共有50名选手赴韩参赛,山西省共有5名,其中运城城市2名选手全在晋铝一中产生。闫刚、任志杰在运城市、山西省和全国三组选拔赛中,一路过关斩将,最终以三赛三金的喜人成绩走出国门,为国家争了光,为企业赢得了荣誉。

闫刚、任志杰的辅导老师董存建荣获2005年“亚洲青少年艺术盛典”中国才艺选拔“优秀园丁”奖。



本报讯(记者 王霄卫)元月12日,由国家博物馆主办的十六国宝暨十二生肖青铜名器纪念文物在中铝山西企业开始巡展。这次展出的司母戊鼎、四羊方尊、大孟鼎、铜冰鉴等青铜名器高复仿品,工艺精湛、神形逼真,真实再现了中华民族的青铜文化和历史文明。此次还展出了限量版发行的生肖姓氏纪念文物。图为展出现场。摄影 本报记者 彭林生

国家博物馆青铜名器纪念文物在中铝山西企业巡展